

# 朝鲜宣布成功试射洲际弹道导弹

朝鲜4日宣布当天成功试射“火星-14”洲际弹道导弹。

据朝鲜中央电视台报道，朝鲜最高领导人金正恩3日签署试射导弹的命令，并于4日在现场观看了发射。

据报道，“火星-14”是朝鲜国防科学院研发的新型洲际弹道导弹。

导弹于当地时间当天上午9时在朝鲜西北部地区发射，按照预定轨道飞行39分钟，准确命中朝鲜半岛东部海域公海上的预设目标。

报道称，导弹最大飞行高度为2802公里，飞行距离933公里。

据新华社电

## 神州大地



## 梧州迎超警戒水位 4.60米洪峰

受强降雨影响，西江广西梧州段迎来今年入汛以来最大洪水，7月4日18时20分梧州水文站测得洪峰水位23.10米，超警戒水位4.60米。这是7月4日航拍的西江梧州段（图左）与桂江（图右）。

新华社 图

[相关]

## 中方反对朝鲜违反安理会决议 进行导弹发射活动

外交部发言人耿爽4日在例行记者会上就朝鲜发射洲际弹道导弹问题表示，中方反对朝方违反安理会决议进行有关发射活动，敦促朝方不要再采取有违联合国安理会决议的行为，为重启对话谈判创造必要条件。

据报道，朝鲜于4日宣布当天成功试射“火星-14”洲际弹道导弹。导弹按照预定轨道飞行39分钟，准确命中朝鲜半岛东部海域公海上的预设目标。

耿爽表示，中方注意到有关报道，正在收集情况并跟踪形势发展。

“我们已经多次重申中方在有关问题上的立场。安理会有关决议对朝鲜利用弹道导弹技术进行发射活动有明确规定。”

他表示，中方反对朝方违反安理会决议进行有关发射活动，敦促朝方不要再采取有违联合国安理会决议的行为，为重启对话谈判创造必要条件。“我要再次重申，当前朝鲜半岛局势复杂敏感，我们希望所有有关方面保持冷静克制，尽快缓解朝鲜半岛紧张局势，早日把半岛问题重新纳入和平对话的正确轨道。”耿爽说。

据新华社电

## 怎么判、人在哪、能赔吗？

### ——章莹颖案代理律师解读庭审六大疑问

美国伊利诺伊州中部地区联邦法院3日就中国访问学者章莹颖案进行首次法庭聆讯，宣布嫌疑人布伦特·克里斯滕森暂不得保释，在下次庭审前得继续收押。第二次聆讯定于当地时间5日下午进行。

首次过堂仅9分钟，哪些细节值得关注？第二次聆讯主要做什么？嫌疑人面临什么罪名和量刑？章莹颖为何迟迟下落不明？她的家属可否获得赔偿？为章莹颖家属提供法律援助的代理律师王志东向新华社记者作一解读。

——第一次法庭聆讯结果是好是坏？

王志东介绍，首次聆讯结果基本正常。其间，法官问控辩双方需要多少时间准备参加庭审，检方称已准备好，辩方表示还需要更多时间准备，于是法官给了几个不同日期和时间选择，在辩方律师认可的情况下，选定5日下午3时再次开庭。

——嫌疑人认罪吗？

首次聆讯没有涉及认罪环节。嫌疑人始终保持沉默。

——下次聆讯关于什么？

王志东说，首次聆讯中，检方表明立场，要求继续羁押嫌疑人。

严格意义上，首次聆讯宣布嫌疑人暂不得保释，相当于“还押候审”。辩方律师说还需要时间考虑保释申请，下次聆讯才能确定有关保释的问题。

王志东说，下次聆讯也是继续走法律程序，主要解决两个问题：第一，嫌疑人是否会对社区里其他人造成伤害？第二，嫌疑人是否会逃跑？

——嫌疑人面临什么罪名和量刑？

据新华社记者了解，目前检方是以绑架罪向联邦法院起诉克里斯滕森。

当地的联邦地区检察官办公室发言人莎伦·保罗在首次聆讯结束后向媒体表示，如果克里斯滕森最终被判绑架罪名成立，他将面临终身监禁。

王志东分析说，如果今后检方掌握更多重要证据证明嫌疑人杀害了章莹颖，可能会改以谋杀罪来起诉

他；若谋杀罪名成立，最高量刑可至死刑。

——章莹颖的下落为何迟迟不明？

按照联邦调查局和当地警方的说法，对章莹颖的下落仍是“正在搜寻中”。

联邦调查局此前在声明中说相信章莹颖已遇害。只是，按照程序以及从严谨慎性考虑，联邦调查局不会在没有十分把握的情况下宣布或假定一个人已遇害。

据记者从多方渠道了解，警方极有可能已掌握章莹颖遇害的事实，甚至了解和掌握更多关键性线索，但目前无法系统性把证据串联起来形成“证据链”，以解释和证明整个犯罪过程，因此还需要时间进行证据和证物分析，以最大程度证明和判定嫌疑人的罪行。

——此案会否涉及赔偿？

王志东说，可能获得的赔偿、补偿都只能来自向嫌疑人提起的民事赔偿，而非来自学校、政府。向嫌疑人提出的赔偿要求，也只能以其个人财产为限。

此外，若章莹颖在赴美前购买了相关保险，或可根据保险条文获得相应赔付。其他类型补偿恐怕只能来自民间爱心捐赠。

王志东说，他本人会继续提供法律援助，以及非法律方面的相关帮助。

## [链接] 章莹颖绑架案

现年26岁的章莹颖今年4月以访问学者身份前往伊利诺伊大学厄巴纳-尚佩恩分校学习。当地时间6月9日14时左右，她在坐上一辆黑色“土星”牌轿车后失踪。联邦调查局将这一事件定性为绑架案。

联邦调查局6月30日宣布，当晚逮捕27岁的白人男子克里斯滕森，指控他涉嫌绑架章莹颖。联邦调查局表示，根据讯问嫌疑人的记录以及收集到的相关线索，相信章莹颖已经遇害。

据新华社电

## 事业单位处分工作意见出台

记者4日从人力资源和社会保障部了解到，经商中组部、监察部，人社部近日发布了关于贯彻执行《事业单位工作人员处分暂行规定》若干问题的解释。

人社部相关负责人介绍，《事业单位工作人员处分暂行规定》自2012年9月1日起施行以来，部分地方和单位提出一些需要进一步明确的问题，出台意见是为了落实中央从严管理干部要求，进一步规范事业单位处分工作，妥善解决实际工作中的问题。

意见明确，事业单位工作人员被依法判处刑罚的，给予降低岗位等级或者撤职以上处分。其中，被依法判处有期徒刑以上刑罚的，给予开除处分。行政机关任命的事业单位工作人员，被依法判处刑罚的，给予开除处分。

事业单位工作人员存在违纪违

法行为，有关单位不处分或者不按规定处理的，应当根据《事业单位工作人员处分暂行规定》第四十五条规定追究相关人员责任。因上述情形造成办案期限超过12个月的，由事业单位人事综合管理部门或者主管部门责令相关单位或部门在1个月内依法作出处分决定。

事业单位工作人员在受处分期间交流到其他事业单位工作或者原处分决定单位出现合并、分立等情形的，由与其建立人事关系的新单位执行原处分决定。

已经退休的事业单位工作人员涉嫌违纪违法的，不再作出处分决定，但应当立案调查并按程序作出调查结论，明确其应受处分的种类。对于应当给予降低岗位等级或者撤职以上处分的，其养老保险等相应待遇按有关规定执行。

据新华社电

## 福建省原省长苏树林被“双开”

日前，经中共中央批准，中共中央纪委对第十八届中央委员，福建省原省委副书记、省长，中石化集团原党组书记、总经理苏树林严重违纪问题进行了立案审查。

经查，苏树林严重违反政治纪律和政治规矩、组织纪律，打探巡视消息，在党内搞非组织活动，对抗组织审查，违规提拔身边工作人员；为了个人目的，置国家利益于不顾，无视组织原则，肆无忌惮地滥用职权、违规决策，造成国有资产巨额损失；严重违反廉洁纪律和中央八项规定精神，长期安排有关单位公款支付个人费用，公款接待亲友旅游，公车私用，利用职务影响帮助亲属低价购房。滥用职权造成国有资产巨额损失，涉嫌滥用职权犯罪；利用职务上的便利为他人谋取利益并收受巨额财物，涉

嫌受贿犯罪。

苏树林身为中央委员，完全丧失理想信念，毫无党性原则和宗旨意识，私欲膨胀，胆大妄为，严重违反党的纪律，并涉嫌违法犯罪，性质和情节极其恶劣，严重损害国家利益，破坏了相关地方和单位的政治生态，社会影响极坏，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中央政治局会议审议，决定给予苏树林开除党籍处分；由监察部报国务院批准，给予其开除公职处分；终止其党的十八大代表资格；收缴其违纪所得；将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。给予其开除党籍的处分，待召开中央委员会全体会议时予以追认。

据新华社电